

老旧小区“改”出幸福感

□记者 高红侠

本报讯“以前家属院地面坑洼不平,生活环境脏乱差,改造后真是有天壤之别。”5月12日上午,干净整洁的家属院内,老人们坐在树下聊天,孩童在一旁嬉戏,家住新华区曙光街街道曙南社区的李月兰感叹道。

李月兰所在的家属院是曙光街39号院,四栋楼始建于上世纪八九十年代,住着250多户居民,其中老年人居多,环境脏乱差,居民怨声载道。2022年,该院老旧小区改造完毕,重新铺设

了柏油路面、安装了太阳能路灯和充电桩、建了车子棚等,环境得到很大改善。

环境变美了,可乱堆乱放的现象仍然存在。曙南社区组织工作人员和志愿者深入该院进行文明宣传,清理卫生死角,并将堆放在楼道及楼前的杂物清理干净。一些居民将花盆随意摆放在楼前,杂乱还不美观。去年,社区工作人员找人焊制了一些铁质花架供居民免费使用。“家属院的环境变美了,咱也不能拖后腿。”居民杨旭月说,爱种花的邻居主动将破旧的花盆进行更换并摆在花架上,经常浇水、施肥、

清理枯枝败叶。

当天上午,记者走进该家属院,顺着主通道往西,单元楼前的花架上,盆栽的月季、三角梅花开正艳,滴水观音、凤尾竹、万年青等长势喜人。香樟树下,不少老人吹着凉风,坐在休闲椅上打扑克、聊天,好不惬意;1号楼前及院子西头的公共车棚内,电动车、自行车整齐摆放,可随时扫码充电;汽车有序停放在楼前的机动车停车位上。



700多名选手“骑”聚汝州

□记者 王辉

本报讯 5月11日,2024年平顶山市全民健身活动月启动仪式暨自行车公开赛在汝州市汝河沙滩公园举行,700多名国内外自行车选手“骑”聚一堂,共襄运动盛宴。

据了解,此次比赛由市教育局、汝州市委、市政府主办,设有男子公路精英组、女子公路精英组、男子山地精英组、全民健身骑行体验组四个组别,吸引了6个国家的700余名运动员及教练员参加。主办方将主赛道设在风景秀丽的汝河北路。来自商丘市虞城县的“杭州残疾人亚运会”冠军得主王献说:“这是我第三次来到汝州参加比赛,非常高兴。”

上午9时30分,随着发令枪响,选手们如离弦之箭,冲出起点线。“加油,加油!”沿途观众为选手们加油鼓劲,催人奋进的鼓声,加油呐喊的观众,风驰电掣的竞技,将比赛的气氛一次次推向高潮。

经过多轮激烈角逐,陈浩获男子公路精英组冠军。Naskovich Taisa 获女子公路精英组冠军。王进获男子山地精英组冠军。

本场赛事是市委宣传部“新时代 新征程 新风貌”2024年十大群众文化活动之一,同时拉开了2024年平顶山市全民健身活动月的序幕。随后,游泳、轮滑、环湖欢乐跑及气排球等一系列群众性赛事,将在本月内陆续展开。

我为群众办实事

柏油路铺到家门口

□记者 孙书贤

本报讯“这柏油路面就是好,看着美观,走着舒坦!”5月12日上午,郟县白庙乡冀麻庄村村民张怀仁陪着96岁的母亲走在新铺了柏油的街道上,激动的心情难以言表。

据了解,为了让群众出行更方便,冀麻庄村决定将街道铺设为柏油路。5月10日,村中街巷一派热火朝天的劳动景象,伴随着沥青铺料机、压路机的轰鸣声,崭新的柏油路呈现在村民眼前。

据了解,本次共铺柏油路900余米,群众出行更方便了。

用爱心温暖童心

5月11日,鲁山县董周第九小学校园里爱意浓浓,董周乡盆窑村爱心人士周迪(左一)在给学生发放学习用品。

周迪早年外出创业,如今有了自己的事业,“马上六一儿童节了,想为母校的学生和老师们做点儿有意义的事。”她为学校捐赠了近万元的物品,包括体育器材、学习用品,并为12名教师和9名建档立卡户学生赠送了蚕丝被。

本报记者 胡耀华 摄



心系脑瘫女孩 爱心奶奶捐款2000元

□记者 牛超

本报讯 近日,常年关注晚报的爱心奶奶再度献爱心,通过晚报为8岁脑瘫女孩小雅捐款2000元。

小雅是一名脑瘫女孩,生活基本不能自理。为给她进行康复治疗,其母亲王女士带她四处求医,已经花费六七万元(4月23日晚报6版曾报道)。

捐款的奶奶年过八旬,是晚报的忠

实读者,多次参与晚报的爱心活动,多年来,老人一直不愿透露自己的名字和住址,大家只好称呼其“爱心奶奶”。“我想给小雅捐点钱,麻烦你们转交一下。”5月10日,爱心奶奶再次联系晚报,并拿出2000元钱。

“这是我的一点心意,孩子很可怜,希望能帮她一点。”爱心奶奶说,她有退休金,每月自己也花不了多少,能帮助有需要的人她很开心。“帮助别人就是

帮助自己,你们啥也不要说,转给她就是了。”临走时,爱心奶奶一再强调。

随后,记者将钱转交给王女士,得知是一位年过八旬的奶奶为小雅捐款,王女士特别感动,“没想到有这么多人关注我们,非常感谢,我会照顾好女儿,并坚持为她做康复。”

追踪报道

为博眼球发布虚假信息 鲁山两人被处罚

□记者 胡耀华

本报讯 5月12日,记者从鲁山县公安局了解到,按照公安部、省公安厅和市公安局打击整治网络谣言专项行动工作部署,近日,该局依法公布两起网络谣言典型案例,并对编造和传播谣言者依法进行了处罚。

公布的第一起网络谣言案是:查处编造“鲁山县辛集乡民用航空AAAA机场选址仪式”网络谣言案。

据鲁山县公安机关查明,今年4月21日,家住鲁山县辛集乡的赵某为博

眼球,利用图像处理软件,将互联网上一奠基仪式视频内容文案修改为“鲁山县辛集乡民用航空AAAA机场选址仪式”,并将此虚假信息在抖音平台上发布,造成恶劣影响。事情发生后,鲁山警方迅速前往调查取证,并对赵某依法进行了行政处罚,责令其删除相关虚假信息。

第二起网络谣言案是:查处传播“开封出现很多假救护车绑架人,每天有十万人被绑架消失贩卖”网络谣言案。

经调查,今年4月28日,鲁山县张官营镇的付某看到互联网上“最近开

封大街小巷出现很多假救护车,求公安局进行侦查,黑市交易太可怕了,上下班不要一个人走,救护车和私家车手法不断翻新,每天有十万人被绑架消失贩卖”的虚假信息后,为蹭流量、博眼球,在自己的抖音账号上转发,造成恶劣影响。事情发生后,警方对付某依法进行了行政处罚,并责令其删除相关不实信息。

鲁山警方提醒,网络空间不是法外之地,希望广大网民自觉遵守法律法规,不编造、传播未经证实的信息,共同维护健康有序的网络环境。

新闻短波

●5月10日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,即日起,我市全面启动2024年“路政宣传月”活动。活动以“公路人人护 路畅心舒畅”为主题,通过开展“5·26”爱路日、“群众体验日”等特色活动,宣传解读超限运输治理、大件运输全链条监管、涉路施工监管等工作要求。(燕亚男)